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Ντοκουμέντο: Η επιστολή των ACI EUROPE – IATA
στην ελληνική κυβέρνηση για άρση των
ταξιδιωτικών περιορισμών του Covid

2022/03/15 08:27 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Την άρση των όλων εναπομεινάντων περιορισμών (συμπλήρωση PLF, πιστοποιητικό
εμβολιασμού, χρήση μάσκας, τεστ πριν από την αναχώρηση) για τον Covid-19, για
ταξίδια εντός ΕΕ και ζώνης Σένγκεν, ζητούν ACI Europe και IATA.

Την σχετική επιστολή που απεστάλη και στην ελληνική κυβέρνηση παρουσιάζει
το metaforespress.gr.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Όπως επισημαίνεται, ο COVID-19, και συγκεκριμένα η μετάλλαξη Omicron, έχουν
επικρατήσει στην Ευρώπη με την ανοσία του πληθυσμού να είναι σε τέτοια επίπεδα,
που ο κίνδυνος νοσηλείας ή θανάτου έχει μειωθεί δραματικά, ειδικά για τους
εμβολιασμένους.

Οι χώρες υιοθετούν στρατηγικές επιτήρησης για να διασφαλίσουν τη δημόσια υγεία,
με τον ίδιο τρόπο που κάνουν για άλλους κορωνοϊούς και μολυσματικές ασθένειες.

Πολλά ευρωπαϊκά κράτη έχουν άρει τους εγχώριους περιορισμούς για τον COVID,
όπως την ανάγκη παροχής πιστοποιητικών υγείας για είσοδο σε κοινωνικές
εκδηλώσεις ή την απαίτηση χρήσης μάσκας σε δημόσιους χώρους. Επίσης, οι
προσπάθειες ιχνηλάτησης επαφών τείνουν να καταργηθούν, καθιστώντας περιττά τα
PLF για διεθνή ταξίδια.

Καθώς οι ευρωπαϊκές χώρες ανοίγουν τα σύνορά τους και καταργούν τους
ταξιδιωτικούς περιορισμούς, είναι λογικό να αρθούν παρόμοιοι περιορισμοί και για
τις αεροπορικές μεταφορές.

Κοινή επιστολή στην ΕΕ



Από κοινού, IATA και ACI EUROPE παρουσίασαν περαιτέρω στοιχεία για την
υποστήριξη της ευθυγράμμισης των κανόνων αεροπορικών μεταφορών με τους
εσωτερικούς κανονισμούς.

Ειδικότερα, σύμφωνα με έρευνα της OXERA/Edge Health αποδεικνύεται ότι ακόμη και
αν ανακαλυφθεί μια νέα μετάλλαξη του ιού και τεθούν αμέσως ταξιδιωτικοί
περιορισμοί, αυτό καθυστερεί την κορύφωση των λοιμώξεων μόλις κατά 4 
ημέρες.

Στην πραγματικότητα, από τη στιγμή που θα εμφανιστεί μια νέα μετάλλαξη του ιού,
μέχρι να εντοπιστεί και να τεθούν περιορισμοί, η μετάλλαξη είναι πιθανό να
κυκλοφορεί ήδη σε κοινότητες σε όλο τον κόσμο.

Στο σενάριο, όπου οι περιορισμοί καθυστερήσουν κατά μία εβδομάδα από την
ταυτοποίηση, η κορύφωση των μολύνσεων ανά 100.000 άτομα καθυστερεί μόνο 
κατά 2 ημέρες το πολύ.

Αυτά τα αμελητέα οφέλη για την υγεία αντισταθμίζονται επομένως από τη σημαντική
κοινωνική και οικονομική ζημιά που προκαλείται από τις αρνητικές επιπτώσεις στα
αεροπορικά ταξίδια.

Υπό το πρίσμα της νέας έρευνας και των αυξανόμενων ενδείξεων ότι η σοβαρότητα 
του COVID-19 πλησιάζει περισσότερο αυτή της εποχικής γρίπης, η ACI
EUROPE και η IATA απέστειλαν από κοινού επιστολή στους Υπουργούς Μεταφορών και
Υγείας σε όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ, ζητώντας:

-Να καταργηθούν όλοι οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί και οι περιορισμοί στα σύνορα που
σχετίζονται με την υγεία εν όψει της θερινής περιόδου, τουλάχιστον στις πτήσεις
εντός του ΕΟΧ, συγκεκριμένα δοκιμές, ιχνηλάτηση επαφών και πιστοποιητικά
εμβολιασμού,

-Να ευθυγραμμιστούν οι υγειονομικοί περιορισμοί που ισχύουν για τις αερομεταφορές
με αυτούς που ισχύουν σε εθνικό επίπεδο, ιδίως όσον αφορά τη χρήση μάσκας,

-Να επιτρέπεται σε όσους έχουν εμβολιαστεί με εμβόλιο εγκεκριμένο από τον ΠΟΥ να
ταξιδεύουν στον ΕΟΧ από τρίτες χώρες με τις ίδιες συνθήκες με εκείνους τους
επιβάτες που έχουν εμβολιαστεί με εμβόλιο εγκεκριμένο από τον ΕΜΑ.

ACI EUROPE και IATA επανέλαβαν τον ζωτικό ρόλο που διαδραματίζει το Ευρωπαϊκό
Ψηφιακό Πιστοποιητικό Covid (DCC), το οποίο δίνει στις χώρες την εμπιστοσύνη να
ανοίξουν ξανά τα σύνορά τους και να επανεκκινήσουν τα ταξίδια.

https://www.iata.org/contentassets/31f976cb5de0427cbe4a85958857a472/oxera.pdf


Η επιστολή στους Έλληνες υπουργούς
Το metaforespress.gr παρουσιάζει την επιστολή που εστάλη στους υπουργούς 
Τουρισμού, Υποδομών και Μεταφορών και Εσωτερικών.

Αναλυτικότερα, ζητείται από τη χώρα μας να ακολουθήσει το παράδειγμα άλλων
ευρωπαϊκών χωρών και συγκεκριμένα:

-Να διαβεβαιώσει ότι τα ταξίδια είναι πλέον δυνατά χωρίς υποχρεωτικά τεστ ή
πρόσθετα μέτρα για τουλάχιστον πλήρως εμβολιασμένους ή νοσήσαντες ταξιδιώτες,
ανεξάρτητα από τη χώρα προέλευσής τους,

-Να ευθυγραμμίσει τα κριτήρια για την εγκυρότητα των πιστοποιητικών εμβολιασμού
και νόσησης, σύμφωνα με τις συστάσεις της ΕΕ για τα ταξίδια εσωτερικού (δηλ. 270
και 180 ημέρες αντίστοιχα για όλους τους επιβάτες, ανεξάρτητα από τη χώρα
καταγωγής και διαμονής τους),

-Τα παιδιά κάτω των 12 ετών να εξαιρούνται από τα τεστ που σχετίζονται με τα
ταξίδια

-Να εφαρμόσει πλήρως τις ευρωπαϊκές συστάσεις σχετικά με την αναγνώριση των
εμβολίων στον κατάλογο έκτακτης ανάγκης του ΠΟΥ.

Ώρα να αρθούν οι περιορισμοί στην Ευρώπη
Σύμφωνα με τον Rafael Schvartzman, περιφερειακό αντιπρόεδρο της IATA για την
Ευρώπη, «στις 11 Μαρτίου συμπληρώνονται ακριβώς δύο χρόνια από τότε που ο ΠΟΥ
ανακοίνωσε ότι ο COVID-19 ήταν παγκόσμια πανδημία. Εκείνη την εποχή,
διαπιστώθηκε με αυξανόμενα στοιχεία ότι οι συνοριακοί περιορισμοί ήταν
αναποτελεσματικοί.

Η τελευταία έρευνα από τις OXERA και Edge Health επιβεβαιώνει ότι μέχρι να
εντοπιστεί μια μετάλλαξη και να εφαρμοστούν περιορισμοί, η διασυνοριακή μετάδοση
θα έχει ήδη συμβεί. Η πληθυσμιακή ανοσία της Ευρώπης είναι ισχυρή και ο COVID-19 
είναι ουσιαστικά πλέον μια ενδημική ασθένεια.

Ήρθε η ώρα να επικεντρώσουμε τις προσπάθειές μας για τον COVID στην επιτήρηση
και να άρουμε τους εναπομείναντες περιορισμούς εντός της ΕΕ.

Αυτό θα απελευθερώσει τους ανθρώπους να ταξιδέψουν και θα στηρίξει τις θέσεις
εργασίας που σχετίζονται με τους κλάδους αεροπορικών μεταφορών και ταξιδιών».

«Η ανεξάρτητη έρευνα και η μοντελοποίηση που δημοσιεύθηκαν δείχνουν ότι οι

https://www.metaforespress.gr/wp-content/uploads/2022/03/Joint-Industry-Letter-to-Greek-Ministers-10-March-2022.pdf
https://www.metaforespress.gr/wp-content/uploads/2022/03/Joint-Industry-Letter-to-Greek-Ministers-10-March-2022.pdf


κυβερνήσεις μπορούν να άρουν τους περιορισμούς με εμπιστοσύνη – τόσο για σήμερα
όσο και για οποιεσδήποτε μελλοντικές ανησυχητικές μεταλλάξεις. Οι ταξιδιωτικοί
περιορισμοί έχουν αποδειχθεί ότι είναι ένα αμβλύ εργαλείο με ελάχιστη έως καθόλου
επίδραση στη μετάδοση του ιού.

Η κατάργηση όλων των περιορισμών για τον COVID-19 θα αποκαταστήσει τελικά
πλήρως την ελευθερία ταξιδιών. Αυτό θα είναι μια πολύ αναγκαία ώθηση για όλους
τους τομείς των ταξιδιών και του τουρισμού που αναγκάστηκαν να απωλέσουν
εκατοντάδες χιλιάδες θέσεις εργασίας κατά τη διάρκεια της πανδημίας», τόνισε ο
Olivier Jankovec, γενικός διευθυντής της ACI EUROPE.


